

1934. MÁRCIUS 29. XXXII. ÉVFOLYAM 71. SZAM.

10 FILLÉR

Debreceni független Újság

politikai napilap

84.692 pengőben állapította meg a rovancsolás a Kupás által elsikkasztott összeget

6300 pengőt vett föl és 300 pengőt fizetett be a pénztárba, 6000 pengőt elsikkasztott — A vizsgálóbíró még nem kezdte meg a sikkasztó tisztviselő kihallgatását — Sok gyanús nyugta helyessége ügyében még mindig tolyik a vizsgálat

A vígalmi adó sikkasztási ügyben változatlanul feszült érdeklődéssel figyeli a közönség a nyomozás menetét, amely a rendőrségi munka befejeztével és dr. Kupás Sándornak az ügyészségre való átkísérésével új stádiumba jutott. Dr. Kupás Sándort — bár fölényesen viselkedett a rendőri nyomozás folyamán és a kérdések pergőtüzét bírta idegekkel — a hosszú kihallgatások láthatóan kifárasztották és — ha erről szó lehet — örömmel vette, hogy a rendőrségtől megszabadulva az ügyészségre került és most már a vizsgálóbíró fogja kihallgatni. Még csak fogja, mert

az a híresztelés és az a nyomtatásban is megjelent közlés, hogy Preineszberger Jenő vizsgálóbíró már szerdán megkezdte volna dr. Kupás Sándor kihallgatását, egészen önkényes kombináció és egyáltalán nem felel meg a valóságnak.

Az ügyről egyébként dr. Kupás Sándornak az ügyészségre történt átszállítása után dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője személyesen referált Kessler Lajos törvényszéki elnöknek.

Dr. Kupás Sándor tehát most már az ügyészségi fogház lakója, akit a vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt vezetett először maga elé és hallgat ki.

Az ügynek szenzációs ujdonsága az, hogy most először értesülhet a közvélemény a sikkasztás összegének hivatalos megállapításáról.

A rovancsolás és a bűnügyi nyomozás megállapítása szerint az elsikkasztott összeg 84,692 pengő. Ebben az összegben azonban nincs benne a Debrecenben megfordult cirkuszok vígalmi adója, amelyet szintén dr. Kupás Sándor tartott kézben

és kezelt a maga módja szerint s amelyet minden esetben bizonyára szintén alaposan megvizsgálta. A nyugták vizsgálata egyébként még mindig folyamatban van, mert hiszen most már

minden írás, amely dr. Kupás kezén futott át, gyanús.

Egész csomó nyugta és más okmány van még hátra, amelyeket vizsgálat tárgyává kell tenni. A vizsgálatok során már eddig is igen érdekes adatokat találtak, amelyek fényt vetnek dr. Kupás Sándor manipulációinak módjaira. Találtak ugyanis egy 6300 pengős elszámolást. A vizsgálat során erről a tételtől kiderült, hogy dr. Kupás Sándor a felvett 6300 pengőből 300 pengőt fizetett be a házipénztárba, 6000 pengőt pedig elsikkasztott és a pénztári nyugtát azután 6300 pengő

hamisította meg. Általában megállapítást nyert, hogy

dr. Kupás Sándor a legagyafúrta módon és olyan ügyesen követte el visszaéléseit, hogy azokra csak a legnagyobb véletlen folytán lehetett rájönni.

Érdekes, hogy dr. Kupás Sándor, évről-évre szabadságra is ment és úgy tudta a dolgait intézni, hogy a vígalmi adók körüli dolgai még akkor sem derültek ki.

Az egész manipulációt egy egyszerű kis 1 pengő 50 filléres tétel robbantotta ki, illetve ez az összeg indította meg a lavinát, amely most már 84.000 pengőnél sem állt meg.

A közvéleményt erősen foglalkoztatja egyébként az a kérdés is, hogy ezt a horribilis nagy összeget, 84.000 pengőt hova, mire költötte el dr. Kupás Sándor, mert hiszen most már az is kiderült, hogy

kertgazdaságának sok beruházási költségét nem is fizette ki.

Nem fizette ki még a téglákat sem, de emellett egyéb adósságok is terhelik. Másrészt a kertgazdaság jövedelmezett is, tehát a beruházások ezúton is törleszthettek volna.

84.000 pengőt elinni is nagyon nehéz lett volna, még négy év alatt is és költséges életmódja mellett sem költötte el ilyen nagy összeget,

amihez mindig hozzá kell számítani tisztviselői fizetését és a kertgazdaságból származó jövedelmeit. A nyomozó hatóság egyik nagy problémája is volt ez és az ma is, de tudvalevően dr. Kupás Sándor e tekintetben semmiféle felvilágosítást vallomásaiban nem nyújtott. Valószínű azonban, hogy az összeg nagyságára és ezzel kapcsolatban arra vonatkozóan, hogy ha dr. Kupás Sándor valóban ténylegesen ilyen nagy összeget sikkasztott, a vizsgálóbíró világosságot fog deríteni.

Országszerte nyomoztak az eltűnt gazdasági akadémiai hallgató után

Titokzatos módon nyomavestett Luczenbacher Istvánnak, akit hétfőn este még láttak Debrecenben — Az előkelő, dúsgazdag dunántúli földbirtokos fia a legjobb debreceni úritársaságok kedvelt tagja

Szerda estére megkerült Luczenbacher István, aki elfelejtett táviratozni a szüleinek

Az előkelő debreceni fiatalág körében mindenki ismerte Luczenbacher Istvánt, a pallagi gazdasági akadémia hallgatóját. Jelentős szerepet játszott a társasági életben,

annál nagyobb meglepetést keltett hát mindenfelé, hogy Luczenbacher István eltűnt Debrecenből és miután szülei sem tudnak tartózkodási helyéről, édesapja, Luczenbacher Pál földbirtokos fia eltűnéséről jelentést tett a rendőrségen.

Szerdán az éjszakai órákban megoldódott a rejtély: a fiatalember megérkezett szüleinek pesti lakására és elmondta, hogy szerdán reggel utazott Debrecenből Budapestre s az egész félreértés gyökere egy távirat, amelyet elfelejtett feladni.

A nagy izgalmat és kavarodást keltő eset előzményeiről egyébként az alábbiakban számolunk be.

Luczenbacher Pál még pénteken délelőtt telefonon felhívta fiát a pallagi gazdasági akadémian. A meghívásos telefonra Luczenbacher nem jelentkezett, de amikor édesapja a meghívást kétszer egymásután meghosszabbította, három órával később bement a telefonfülkébe s beszélgetést folytatott apjával. A beszélgetés vége az lett, hogy Luczenbacher Pál megállapította, hogy a fiát Debrecenben látta meg.

diák a vasárnapi filléres gyorsal szüleihez utazik Budapestre s onnan együtt utaznak tovább megszállott területen levő birtokukra.

A földbirtokos vasárnap reggel az állomáson várta fiát, de a filléres gyorsról leszálló utasok között nem volt Luczenbacher István. Az apa ekkor hazament Veress Pálné ucca 3. szám alatt lévő lakására, azt gondolva, hogy a fiatalembert talán eltévesztette a sok utas között, azonban

Luczenbacher István egész nap nem jelentkezett szülei lakásán.

Az apa ezt nem tudta mire vélni s ezért elhatározta, hogy másnap Debrecenbe utazik. Hétfőn délután a hat óras gyorsvonattal érkezett Debrecenbe s egy órával később már a Pallag-pusztai internátusban kereste fiát. Az internátusi altiszt közölte vele, hogy a fia jelenleg nem tartózkodik odahaza. Luczenbacher Pál

mégis bement fia szobájába, ahol összecsomagolt bőröndöket talált.

Az eltűnés ügyében nyomozó hatóságok előt Luczenbacher Pál elmondotta, hogy amikor meglátta fia előkészített ruháját a kocsiban, akkor észrevette, hogy

felkereste az internátus igazgatóját, akivel együtt Pallagról bejöttek a városba.

Végigjárták azokat a nyilvános helyiségeket, ahol a fiatalember meg szokott fordulni és felkeresték néhány barátját és ismerőseit is, de sehol sem tudtak Luczenbacher István jelenlegi tartózkodási helyéről.

Ekkor újból visszamentek Pallagra, de legnagyobb meglepetésükre ekkorára már nem találták ott a bőröndöket. Luczenbacher István közben megjelent az internátusban és magával vitte csomagjait.

A portás előadta, hogy a fiú alig fél órával apja eltávozása után tért vissza az internátusba s kevés idő múlva távozott. Az apa ekkor megtudta azt is, hogy ebben az időtábjában motorosvonat indul Pallagról, amelynek csatlakozása van Budapest felé s azt gondolta, hogy fia ezzel a vonattal utazott haza Budapestre. Erre ő is visszautazott, de

a fiatalembert most sem találta otthon.

Ekkor aztán már rosszat sejtett és a rendőrségre sietett, ahol megtette a bejelentést fia eltűnése ügyében. Elmondta, hogy



MEINL AJÁNDÉKKOSARAK

kedveltek és örömet szereznek!

Húsvéti csokoládé ajándék már
32 fillértől kapható!

Fiók: FERENC JÓZSEF UT 59.
Telefon 34-93.

egyzben már előfordult, hogy fia minden előzetes bejelentés nélkül külföldre utazott s csak hónapok múltán adott magáról életjelt.

A rendőrség a legnagyobb eréllyel indította meg a nyomozást Luczenbacher István tartózkodási helyének felderítésére, ezidáig azonban eredménytelenül. Annait máris sikerült megállapítani, hogy

a fiatalember nem távozott el Magyarországról, mert egyetlen sátorállomáson sem ment át senki Luczenbacher névre szóló útlevéllel.

A Független Ujság munkatársának sikerült megtudni azt, hogy milyen környezetben élt az eltűnt fiatalember. Kiderült, hogy Luczenbacher István

a legelőkelőbb debreceni családokhoz volt bejáratos.

Igy többek között Hüttl Tivadar egyetemi tanárhoz, Hegymegi Kiss Pál képviselőhöz, Bély László nyugalmazott főispánhoz, Lukács nyugalmazott huszárezredeshez, báró Wangelheim Sándorhoz és sok más debreceni előkelőséghez. Baráti köréhez tartozott Sztáray Béla gróf, Miskolczy László, Bónis Ferenc, Pulszky Pál és báró Wangelheim Sándor.

Barátjával együtt járt a debreceni úri családokhoz és az előkelő éttermekbe. Mindig szolidan viselkedett, nem költekezett túlságosan és mindenki szerette környezetében.

Csütörtökön este báró Wangelheim Sándorékhoz volt hivatalos teára, pénteken pedig Hüttl Tivadar professzor leányának, Ghiczey Tubinak volt a vendége.

Kérdést intéztünk a fiatal úriéleányhoz, aki a következőket mondotta Luczenbacher Istvánról:

— Nagyon kedves, szeretetreméltó fiatalembernek ismerem Luczenbacher Istvánt. Igazán szimpatikus fiú, arról pedig nem tudok, hogy szüleiivel esetleg rossz viszonyban lett volna. Előttünk ritkán beszélt szüleiéről, de akkor is mindig a legnagyobb tisztelettel és szeretettel. Egyébként még pénteken azt mondta nekünk, hogy a húsvéti ünnepek

WERNERING

jól áll

2.88, 3.30,
3.48, 4.48, 5.8

Egységárak

Werner, Piac u. 72.

re Sztáray Béla gróf hívta meg szalonkavaszatra édesapjához.

Szerdán este egyébként megjelent a debreceni rendőrségen a pallagi diák-internátus egyik tisztviselője, aki előadta, hogy

Luczenbachert hétfőn este még Debrecenben látta,

azonban semmiféle koffert nem látott nála.

A budapesti rendőrség szerdán még az éjszakai órákban értesítette a szerencsés fordulatáról a debreceni rendőrséget, ahol természetesen azonnal bebiztosították a nyomozást az ügyben, amely szerencsére hamar jutott el a happy endig.

Megkezdik a nyugdíjazást — de csak finoman

Budapest, március 28. A nyugdíjtörvény végrehajtását április 1-én kezdi meg. A nyugdíjtörvény életbelépésénél az volt a szándék, hogy a nyugdíjazások révén az állami költségvetésben megtakarításokat érjenek el. Mindemellett a nyugdíjazásokat — hír szerint — a kormány kiméletesen

kívánja foganatosítani, nem tévesztve szem elől azt a másik szempontot, hogy a nyugdíjazások révén kell helyet biztosítani az ifjabb diplomás nemzedéknek. Ezzel kapcsolatban híre terjedt, hogy a költségvetés végösszege 750 millió körül mozog.

Minden háziasszony tudja:

Krayer-üzletekben csak jó, minőségű árut kap.

A Krayer-név 60 év óta fogalom. Árunk olcsók!

Fém tisztító I-a, dekája 1 fill.

Japán beeresztő, dekája . . 1 fill.

Méhviaszos beeresztő I-a, kg. P 1-60

Home borostyán padlómáz kg. P 1-70

Brunolin terpentinnel . . kg. P 1-20

KRAYER E. és TÁRSA

lakk- és festékgyár

fiókja: Debrecen, Csapó u. 5.

Halálraítéltek három horvátot, akik merényletet akartak elkövetni a szerb király ellen

Belgrád, március 28. (Avala.) A törvényszék kihirdette ítéletét Oreb Péter és két bűntársa, Debovits és Bodgorelec vádlottak ügyében, akik — mint az Ustasa külföldön székelő kom-

munistá szervezete tagjai — merényletet készítettek elő Sándor szerb király ellen Zágrábban. A törvényszék mindhárom vádlottat halálra ítélte.

A tragédiák tragédiája

20 évi orosz fogság után hazaindult és útközben meghalt

Szabadka, március 28. (Bud. Tud.) A bácskai Topola községben Telezsák Józsefné levelet kapott fiától, aki a háború első évében került orosz fogságba és azóta nem adott hírt magáról, megírta, hogy Szibéria olyan részén volt, ahonnan nem tudott levelet küldeni. De mostmár jobban megy

sora és hazaindult, hogy a húsvéti ünnepekre a szülői házába érkezzen. Telezsák azonban nem érthette el célját, mert útközben tudógyulladást kapott és meghalt. A tragikus fordulatról egy fogolytársa, aki Telezsákkal együtt indult útnak Szibériából, értesítette az asszonyt.

VIGSZINHÁZ

MA UTOLJÁRA a legszebb filmdrámá

A FEHÉR APÁCA

Előadások 5—7—9. ♦♦♦ Az első előadás mérsékelt helyárral.

Legszebb tavaszi

KALAPOK NYAKKENDŐK
Weisz Pál uridiva
PIAC UCCA 69. SZAM.

Vezessék be az olasz nyelv tanítását a középiskolákban

A társadalom körében megnyilvánult óhajnak engedve, a Monti Kör ma délután 5 órára érkekeztetett hívott össze, amelynek egyetlen tárgya az olasz nyelv tanításának újabb iskolákba való bevezetése ügyében állásfoglalás. A kérdés időszerűségét a magyar—olasz politikai, gazdasági és szellemi kapcsolatok szorosabbra fonódásán kívül erőteljesen hangsúlyozza az a körülmény, hogy az egész magyar közoktatást szervesen átalakító reformok korát éljük.

A mai értekezleten, amely a városháza kis tanácstermében lesz, a debreceni középfokú iskolák képviselői, élükön Ady Lajos tankerületi királyi főigazgatóval, valamint különböző társadalmi egyesületek vezetői és érdekelt szülők vesznek részt.

Dr. Fornét Béla lett az ujonnan megalakult bridzs szövetség debreceni kerületének elnöke

A Magyar Bridzsszövetség debreceni kerülete tegnap megalakult. A bridzsszövetség taggyűléseinek delegáltjai 6 órakor tartották meg gyűlésüket az Ujságíró Club gyűléstermében. Dr. Zempléni Vilmos ismertette az eddigi előkészítő munkálatokat és felhívta a delegáltakat, hogy óhajtják-e a szövetség debreceni kerületét megalakítani. A delegáltak egyhangúlag kimondták, hogy a Magyar Bridzsszövetség debreceni kerületét ezennel megalakítják és mint erre jogosultak, a tisztikart is nyomban megválasztották.

A tisztikar a következő: Elnök dr. Fornet Béla, alelnök vitéz Kolosváry Borcsa Mihály és dr. Jakobovits József, ügyvezető alelnök dr. Zempléni V. Gyula, szövetségi kapitány dr. Nagy Géza, főtitkár Lóránt József, titkár Tamássy László, jegyző dr. Üdényi Nándor, pénztárnok Csanak István, ellenőr Pitter Sándor, ügyész dr. Thury László, választmányi tagok: Benedek Lajos, dr. Forbát Ernő, Fürst Mátyás, dr. Hajnal Dezső, dr. Kreiker Aladár, Perczel Móric, dr. Szabados Sándor, Szomjas Gusztáv, dr. Unger Pál és Versényi Tibor. Számvizsgálók: dr. Barabás Béla, dr. Pószler Gyula, Vecsey Andor.

A szövetség debreceni fiókjának megalakítása remélhetőleg még nagyobb bridzs-életet fog Debrecenben teremteni.

KONTSEK

az ünnepre olcsón árul dióbelet, magyarót, mandulát, mákot, mazsolát. —

Minőségek különbözők, de az árak mind olcsók.

ZÁLOGHAZI

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcson Rt.-nál elzálogosított és 1934. évi január hó végéig lejárt és nem rendezett tételek 1934. évi április hó 12-én d. u. 3 órakor az Iparhatóság közbejöttével elárvereztetnek.

Az Igazgatóság.

Legyen meggyőződve

hogyan

Ha valami jó
Ha valami szép
Ha valami finom
Ha valami divatos
Ha valami olcsó

az „HAVAS“-tól való

Húsvét után kezdődik Debrecenben a bajnoki bridsz mérkőzés

Az országos bridsz-bajnokságért a fővárosban már megkezdődtek a mérkőzések. Debrecen város bajnoksapati címéért az ünnepek után szintén kezdődtek a versenyek. A verseny április hó 7-én pontban este 7 órakor kezdődik az Ujságíró Club (Piac u. 26. sz.) helyiségében és másnap, vasárnap folytatódik. Tekintettel arra, hogy vasárnap a versenyt befejezni nem lehet, a későbbi terminusokat a verseny második napján fogják kitűzni. Felkérjük a versenyben résztvenni óhajtó csapatokat, hogy jelentkezéseiket legkésőbb április 7-én délután 5 óráig jelentésként be Lóránt József főtitkár-nál.

6137-1934.

Pályázati hirdetés

A kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet a TIKÁV részére építendő 2. sz. ideiglenes fedett pavillon építési munkálataira.

Pályázati határidő: 1934. évi április hó 4-ike délelőtt 10 óra.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban helyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlat a következő felírással látható el:

„A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamarának Debrecenben. Ajánlat a 6137/1934. számú versenytárgyalási hírdetésben kiírt s a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár ideiglenes jellegű fedett csarnoka építésére.”

A pályázatok a kereskedelmi és iparkamara iktatójában adandók be. (Magasföldszint 5. számú szoba.)

Részletes felvilágosítások és tervek kaphatók Sajó István tb. műszaki tanácsos irodájában (Werböczy ucca 4. I. emelet).

Debrecen, 1934 március 29-én.

A kereskedelmi és iparkamara nevében:

Sesztina Jenő s. k.
elnök.

Dr. Radó Rezső s. k.
főtitkár.

Idény legnagyobb újdonságai!

Matt selyem bluz
Sottis csipke bluz
Garbó kötőruha
Habselyem pongyola
Heinzelmann sporting

mind

„HAVAS“-nál kapható

Agyonverte egy gazda támadóját, aki kiírtással fenyegette és saját házában rontott rá a gazdára

Pataki József 26 éves, Nagyrábén lakó földműves évekként elelőtt bepe-relte becsületsértésért egyik haragosát, K. Varga Imrét, akit 100 pengő pénz-büntetésre ítélték. K. Varga Imre, akit a nagyrábéiek kötekedő, erőszakos embernek ismernek, bosszút esküdt Pataki ellen. Kijelentette, hogy egész családját ki fogja irtani a 100 pengőért. Pataki nem vette komolyan a rabiátus ember nagyhangú fenyegető-zését. A dolog azonban komolyra fordult. Ez év február 16-án K. Varga Imre Szegi Imre nevű cselédjével bevonult a korcsmába, ahol alaposan fel-öntött a garatra, majd részegen Pataki lakása elé mentek Szegi Imrével együtt. Megdönggették a kerítést és Varga ordítva felszólította Patakit, hogy jöjjön ki, mert most akarja a tervbevevett családirást végrehajtani. Eredménytelen lévén a barátságos invitálás, bemásztak Patakihoz, bever-ték a lakás ablakát és az ajtó betöré-sével foglalatostokdakt, mikor Pataki megsokallotta a két ember ténykedéseit és ólmos botot véve magához, kiment, hogy megakadályozza a két felbőszült

férfiú garázdálkodását. A kilépő em-bert megrohanták, Pataki védekezett, de túl erélyesen. K. Varga és Szegi csakhamar vérbefagyva hevertek az udvaron. Az éjjeli örök szedték fel a két póruljárt családirót, akik közül K. Varga két nap múlva a berettyó-újfalu kórházban meghalt. Szegi Imre pedig még most sem tudta egészen kiheverni a februári kaland emlékeit. Pataki Józsefet letartóztatták s az ügyészség erős felindulásban elköve-tett szándékos emberölés és ennek kísérlete címen emelt vádat ellene. A törvényszék Tóth-tanácsa szerdán tár-gyalta az ügyet. A főtárgyaláson a vizsgálati fogságban levő Pataki el-mondta, hogy nem emlékszik tisztán az esetre, mert annyira fel volt indulva, hogy talán édesapját is agyonverte volna önkívületében. A törvényszék helyt adva az ügyész és védő egyön-tetű bizonyítási javaslatának, elnapolta a tárgyalást és elrendelte a bizonyít-ás kiegészítését. Ellenben elutasította a védő, dr. Aczél Jenő kérelmét, hogy vádlottat helyezték szabadlábra.

FIGYELJE A NEGY SARKOT!!!

Eltörli a borraivalót Magyarországon a kereskedelmi miniszter

12% a számlához a kiszolgáló személyet javára A kávécsok ellenzik a borraivalót eltörlesztéséért Tilos borra-ivalót kérni, elfogadni, tünni 15 napi elzárás terhe alatt

Budapest, március 28. A vendégipar életbevágóan fontos kérdésében hozott most döntést a kereskedelmi miniszterium: április 10-re ankétára hívta egybe az ipartestületeket, hogy elébük terjessze a következő, a borraivalót eltörölő rendeletet.

A miniszter rendelettervezete egyb-ként így szól: A 1922: XII. t.-c. 57. §-ában kapott felhatalmazás alapján a következőket rendelem:

1. §.

A fogadóknak (szállodákban, penziók-ban), vendéglőkben, kávéházakban a borraivalórendszer a jelen rendelet élet-belépésétől kezdve megszűnik. Ehhez ké-pest az említett vállalatok alkalmazottai-nak a vendégek (fogyasztók) kiszolgál-ásával kapcsolatos ténykedésükért a vendégektől (fogyasztóktól)

külön díjazást (borraivalót) kérni vagy elfogadni és a vállalatok tulajdonosainak a külön díjazás (borraivaló) kérését vagy elfoga-dását tünni nem szabad.

2. §.

Az 1. szakaszban említett vállalatok a vendégek (fogyasztók) kiszolgálásáért kiszolgálási díjat számíthatnak fel. A ki-szolgálásért szedett díj a vendég (fo-gyasztó) által fizetett

számla végösszegének 12%-ánál több nem lehet

és azt a számlán (elismervényen, nyug-tán stb.) külön fel kell tüntetni. A ki-szolgálásért szedett díj egészében a vál-lalatnak a vendégek kiszolgálásával fog-lalkozó alkalmazottait illeti és azt kö-zöttük megfelelő arányban kell szétosz-tani.

3. §.

Az 1. §-ban említett vállalatok tulaj-

borraivaló elfogadása tekintetében fenn-álló tilalomra a vendégek (fogyasztók) által látogatott helyiségekben, szállodai szobákban, éttermekben

szembeöltő módon kifüggesztett hirdetésmennel

figyelmeztetni kötelesek.

4. §.

Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihá-gást követ el és az 1928: X. t.-c. értel-mében pénzbüntetéssel büntetendő az, aki:

1. a vendégek (fogyasztók) kiszolgál-ásával kapcsolatos ténykedéséért díja-zást (borraivalót) kér vagy elfogad, vagy megtüri, hogy az alkalmazott kü-lön díjazást (borraivalót) kérjen vagy el-fogadjon,

2. a vendégekkel (fogyasztókkal) szemben a kiszolgálásért a 2. §-ban meg-állapított díjnál nagyobb díjat számít fel,

3. a 2. §-ban említett díjat a számlán külön fel nem tünteti,

4. a 2. §-ban említett díjat az ott meg-jelölt alkalmazottak között megfelelő arányban egészében szét nem osztja,

5. a 3. § rendelkezésének nem tesz ígert.

A kihágás büntetése

15 napig terjedhető elzárás,

ha azt oly egyén követi el, aki hasonló kihágásért már meg volt büntetve és jogerős büntetésének kiállása óta két év még nem telt el.

A kihágás miatt az eljárás a közigaz-gatási hatóságok, mint rendőri büntető-bíróóságok hatáskörébe tartozik. Har-madfokon a belügyminisztériumban szer-vezett kihágási tanács a kereskedelem-ügyi minisztérium előadójának részvéte-lével ítélkezik.

5. §.

Az 1. §-ban említett vállalatok tulaj-

Ne legyen ellensége önmagának!

Harisnyát
Kesztyűt
Fehérneműt
Kötöttárút

csak

„HAVAS“-tól vegyen

napon lép életbe.

A kávécsok budapesti ipartestülete tiltakozik a rendelet ellen s ellenséges hangulat mutatkozik a főpincérek körében is.

— Agyvérőidulás, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangothság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetű „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás és az emésztőcsatornán át történő mérgeződés mindenféle jelenségénél — öregnek és fiatalnak — a legjobb szolgálatot teszi.

Zsarolás vádja egy szerelmi viszonyból, amelynek következményei lettek

Érdekes zsarolási ügyet tárgyalt szerdán a törvényszék Jeney-tanácsa. Bara Márta 23 éves debreceni lakos 1932. évben megismerkedett Kosztolányi Ernő debreceni lakossal. Az ismeretség gyors és meglepő változatok után Bara Márta anyai örömeivel s a mostani törvényszéki tárgyalással ért véget. Kosztolányi Ernő sértett előadta, hogy a vádlott 1933 májusában levelet írt neki, amelyben bejelenti a viszony következményeit s pénzt kér a férfitől. Egyben kilátásba helyezi, hogy kérése elutasítása esetén tudósítani fogja sértett édesanyját s reméli, hogy a gondatlan apa helyett gondos nagymamára fog találni benne. Sértett kijelentette, hogy nem tulajdoníthatja kizárólag magának Bara Mária gyermekét s házasságot sem ígért a leány-nak soha. A törvényszék a bizonyíték-ulk szolgáló levelet nem találta elég-ségesnek a zsarolás tényálladékanak kimerítésére és megszüntette az ügy-ben az eljárást.

— A köztemetői villamos menetrendje. Megírtuk, hogy a DHV. igazgatósága bejelentette a Csapó uccai villamos most épülő és június 2-án megnyíló közteme-tői szakaszának menetrendjét. Dr. Vá-sáry István polgármester a menetrend-hez próbaképpen három hónapra hozzá-járult.

Bámulatbaejtő olcsó árainkat,

kizárólag csak vevőinknek áruljuk el.

„HAVAS”
Harisnyaház

Bádgos ucca 1.

Istentiszteleti rend

A református templomokban:
Nagypénteken

Nagytemplom délelőtt 10 óra: dr. Baltazár Dezső, délután 5 óra: dr. Soós Béla. — Kistemplom délelőtt 9 óra: Sipos Imre, 11 óra: dr. Módos László, délután 5 óra: dr. Révész Imre. — Kossuth u. délelőtt 10 óra: Molnár Ferenc, délután 5 óra: Lukács László. Árpádtér délelőtt 10 óra: dr. Lencz G. Sándor, délután 3 óra: Gacsályi Károly th. — Ispótyai délelőtt 10 óra: Kollósvári Kiss László, délután 5 óra: Kovács Imre th. — Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: dr. Lencz G. Sándor. — Nyilas-telep délelőtt 10 óra: Papp Imre, délután 6 óra: Kovács József. — Csapó-kert délelőtt 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, délután 3 óra: Váry László th. — Nyulas délelőtt 10 óra: Molnár Gyula th. — Diószegi út délelőtt 10 óra: Kántor József. — Alvinczy tér délelőtt 10 óra: Tóth Sándor. — Pallag délelőtt 10 óra: Tóth Sándor. — Pallag délelőtt 10 óra: Uray Sándor. — Wolaiffka-telep délután 3 óra: Kulcsár Ferenc. — Kerekestelep délután 3 óra: Kalas Ferenc.

Nagyheti rend

a róm. kath. templomban

A debreceni Szent Anna-templomban a nagyheti ájtatosságok a következő rendben mennek végbe:

Nagycsütörtökön reggel féltíz órakor ünnepélyes főpapi misét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Csak egyetlen szentmise van. Szentmise alatt a papság és a hívek közös áldozása. Szentmise végeztével áldoztatás nincs. Oltárfosztás szertartása. Délután 5 órakor Jeremiás siralmainak éneklése.

Nagypénteken féltíz órakor csonkamise szertartása. Kereszt leplezése. Passió éneklésénél közreműködik a Szent László Dalegyelet férfikara. Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett. A csonkamise végeztével az olári szentséget elhelyezik a szentsírra. Utána prédikál Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. Délután 5 órakor Jeremiás siralmainak éneklése. 6 órakor szentségbetétel.

Nagyszombaton reggel 6 órakor szentségkitétel. 7 órakor tűz-, húsvéti gyertya- és vízszentelés. Könyörgés a népért s utána szentmise. Szentáldozás csak szentmise végeztével. Délután 6 órakor feltámadási körmenet.

Az evangélikus templomban:
(Miklós u. 3.)

Csütörtökön délután 5 órakor német nyelvű istentisztelet úrvacsoraosztással. Mind a két szolgálatot Poputh Viktor ny. lelkész végzi.

Nagypénteken délelőtt 9 órakor istentisztelet az úrvacsorázi nem szándékozók részére, 10 órakor pedig azok részére lesz istentisztelet, akik úrvacsorával élni szándékoznak. 11 órakor úrvacsoraosztás. Este 5 órakor istentisztelet.

Nagyszombaton este 5 órakor a ref. Kistemplomban közös istentisztelet, viszonzásul a ref. testvérek adventi látogatására.

Húsvét I. és II. ünnepén délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsoraosztással és mindkét ünnepen este 5 órakor is lesz istentisztelet. Az istentiszteleteket Pass László lelkész végzi.

Nagyheti és húsvéti templomi rend a gör. kath. templomban:

Nagycsütörtökön délelőtt 8 órakor nagy szentmise vecsernyével, délután 6 órakor Jézus kínszenvedésének olvasása a négy evangélista szerint (12. evangélium).

Nagypénteken reggel 8 órakor királyi imaórák, délután 4 órakor nagy vecsernye szentbeszéddel körmenettel.

HALMÁGYI

Tavaszi köpeny, kosztüm ruha és kalap ujdonságai

Szolid
olcsó
árak

Árban és minőségben utólérhetetlen.

Ferenc József ut 44. szám.

szentségimádással, este 7 órakor szentségbetétel.

Nagyszombaton reggel 8 órakor nagy szentmise vecsernyével. Egész nap, este 7 óráig szentségimádás. Éjféli 12 óra után feltámadási szertartás. Húsvét vasárnap reggel 8 órakor

diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Húsvét hétfőn a sorrend ugyanaz, nagy szentmise után körmenet.

Húsvét kedden vasárnapi templomi rend.

Ki építene fel egy kétemeletes házat a város szívében eladásra örök lakásnak? Ajánlatok a kiadóra meglevő telek jelégre.

Én tanusítom, hogy Juszupov hercegné nem volt a Rasputin szeretője

— mondja Pythia, aki ma visszaérkezett Debrecenbe

A legelőkelőbb jósnő, aki megjósolta Rasputin halálát — Előadást is tart Debrecenben Pythia a hagyomány és forradalom harcáról a családi élet keretében

Debrecennek érdekes vendége van: Pythia jött ismét vissza hozzánk, az előkelő jósnő, akinek most egy éve rendkívüli sikerei voltak a debreceni úritársaság körében. Pythia csak rövid időre állapodik meg Debrecenben. Munkatársunknak címondotta, hogy külföldi túrné előtt áll, a Hearst-lapok munkatársa írt róla riportokat s ezzel megalapozta meghívását Hollandiába, Svédországba és Angliába. A túrné előtt azonban anyai régi ügyfele kérte tanácsát fontos családi dolgokban, sorsdöntő életproblémákban, hogy előbb el kellett látogatnia Debrecenbe és Szegedre. Ez hozta Debrecenbe s addig maradt itt, amíg kötelezettségeinek eleget tesz.

Debrecenben különben előadást is fog tartani Pythia, a nagyszerű léleklátó, akit különben rendkívüli élettapasztalata valóságos szociológussá avat. Előadásának tárgya a hagyomány és a forradalom küzdelme a családi életben. Az előadásban szembeállítja a multbeli házasságot a maival s elmondja véleményét arról, hogy miként alakul ki a modern család érdeke a jövőben, hogy s mint helyezkednek el a családi körben a gyerekek. A téma felöleli a modern ember súlyos

problémáját: a házasság és szerelem kérdését.

Munkatársunk hosszan elbeszélgetett Pythiával érdekes, változatos életéről s a beszélgetés során elmondta találkozását Rasputinnal, a közelmúlt történelmének fantasztikus orosz alakjával.

— Angol barátaim jártak nálam a múlt hónapban — mondta Pythia. — Három írást hoztak, hogy örömet szerezzenek velem. Ez a három írás szenzációsan érdekes volt. Londonban most tárgyalták Juszupow hercegnő perét, aki 110 filmszínházat perelt be, mert a Rasputinról szóló drámában őt úgy állították be, mint Rasputin kedvesét. Erre vonatkozólag én tudom az igazságot. Esembe jut életem első legmegrázóbb eseménye, amit az íráson át átéltem.

— Ezt az asszonyt megvádolták Amerikában azzal, hogy Rasputin kedvese volt, pedig nem is ismerte Rasputint. 1916-ban Pétervárott, ahol egy nagynéném voltam látogatóban, a dán vöröskereszt által szerzett útlevelemmel léptem át a határt, egy délután nagynéném kérésére elvittem Rasputinhoz. Sötét palotában lakott. Emlékszem, az ebédlőben nagy, terített asz-

HUSVÉTI kölnivizek

parfömök, liköresenciák
legolcsóbban a

REKLAM ILLATSZERTÁRBAN,
Csapó ucca 29. szám.

tal, ezüst számovár és az orosz arisztokrata nők színe-virága ült az asztal körül ragyogóan.

— Belépett a sztarec. Odaült mellém és egy levelet dobott az asztalra.

— Arisztokratikus férfiírás volt, de mikor megláttam, valami borzalom fogott el, ami feltűnt Rasputinnak. Azt mondtam, szédülök és ő nevetve megjegyezte:

— „Ne félj galambocská, Félix hív randevura, végre meg fogom ismerni Iréne nagyhercegnőt.”

— Mikor elmentünk, azt mondtam nagynénémnek:

— „Aki ezt a levelet írta, meg fogja ölni Rasputint.”

Három nap múlva Rasputin halott volt. Lelőtte a levél írója, Félix Juszupow herceg.

Az az Iréne nagyhercegnő, akiről Rasputin beszélt, akit nem ismert, akinek a nevével odacsalták a Juszupow palotába, ahol megölték, a cár unokahúga és ennek a Juszupow nagyhercegnek a felesége volt.

Igy én is tudom igazolni, hogy a nagyhercegnő ártatlan. Teljes igazsággal nyerte meg a pert most Londonban.

Debrecennel kapcsolatban egyébként Pythiának van már igen érdekes élménye. Pythiához ugyanis 1932 novemberében, amikor Debrecenbe járt, egy pénteken délután felment Orth György, aki akkor a Bocskay tréner volt és néhány sort írt, amelyet átadott Pythiának analízis végett. E pársor a következő volt:

Olyan izgatott vagyok, mint legforróbb futballmérkőzésem előtt sem.

Pythia e sorok áttanulmányozása után azt mondta Orth Györgynek, hogy a napokban a legközelebbi mérkőzés körül kellemetlenségei lesznek, amelyek neki nagy szomorúságot és szívfájdalmat fognak okozni, de a karrierje szempontjából nagyobb jövőt jelentenek. A legrövidebb időn belül külföldre fog menni.

Szombaton Orth György a Bocskayval elutazott Miskolcra, ahol a mérkőzésen a Bocskayt vasárnap megverték. Kedden Orth György felkereste Pythiát és azt mondta:

— Csak azt nem értem, honnan tudta a mult pénteken délután, hogy hétfőn az olaszokkal fogok tárgyalni. Már meg is van a szerződés s utazom Sziciliába.

Orth ezután még két futballista sikeréről kérdezte meg Pythiát, aki így válaszolt:

— Igen, nekik is, a csapatnak is.

— Akkor nyugodtabban és boldogabban megyek el — mondta Orth Gyuri, aki azóta is mindig írt Pythiának Messzinából, Palesztinából s legutóbb Afrikából.

Husvéri חול המצות

fűszerárak nagyban és kicsinyben

ADORJAN cégnél

PIAC UCCA 56. SZÁM.

Rendeléseket házhoz szállítok.

— A szellemi szükségmunkások alkalmazásának meghosszabbítása. A Debrecen városnál alkalmazott szellemi szükségmunkások azzal a kéréssel fordultak a polgármesterhez, hogy alkalmaztatásukat hosszabbítsa meg. A polgármester, tekintettel arra, hogy a törvényhatósági bizottság határozata alapján alkalmaztatásuk kimondottan öt hónapra történt, további alkalmaztatásra fedezet sincsen és a további alkalmaztatásra nincs hatalma, a kérést nem teljesítette.

Gyermekek! Apák! Anyák!

Húsvétvasárnap és hétfőn d. e. 11 órakor gyermekeknek igazi nagy öröm, felnőtteknek nagyszerű szórakozás a legszebb mese, operett feldolgozásban:

HAMUPIPÓKE

a kiválóított tehetséges debreceni gyermekek főszereplésével a

Csokonai Színházban

Az előadást ifj. Rácz Jancsi, a 8 éves csodaprimás és zenekara patogó magyar dalokkal vezeti be.

Ez lesz az első igazi siker!

Olcsó helyárak!

Jegyek már válthatók a színházi pénztárnál.

Ernő Grünfeld raglóját veszték husvétra Kistévplannál.

Vasárnap három műkedvelő csoport tart versenyelőadást

Húsvét vasárnapján a Független Ujság által rendezett műkedvelő-versenyen három műkedvelő-csoport tartja meg versenyelőadását, amelyre mindegyik a legnagyobb ambícióval készült és bizonyára mindenkinek szép sikere lesz.

A Hármaskerti Kispolgárok Olvasó-körének műkedvelő ifjúsága Tóth Ede örökszép Falurosszát adja elő. A műsor szerint a szerepeket J. Kiss Ernő, Dóró Lajos, Siposs Irmuska, Kiss Rózsika, Vágó László, Hubjáné K. Jucika, Kiss László, Pető Jucika, Orbánné M. Piri, Cobor Gizi, Pusztai Lajos, Kovács László, Zsiros Miklós, Telenkai Gyula, Veres Mariska, Ujvárosi Sándor, id. Matkó József, Csige Sándor, ifj. Szőlős Bálint, Varga Margitka, Orbán András, Kiss József játsszák. Rendező Vágó László. Teremrendező: ifj. Gáll József főrendező, Szilágyi Mihály, Csengeri Benjámín, Csoma László, Csoma Géza, Nagy Ferenc, Gáll István, Gyarmati Ernő, Papp Miklós és Ferenczi Miklós. Beléptidő nincs, önkéntes adományokért hálás köszönetet mond a vezetőség. Műsor után tánc! A tánczenét Kiss Ferenc és zenekara szolgáltatja. Az előadás vasárnap délután 4 órakor lesz a kör Létai út 26. szám alatt levő nagy előadótermében.

Ugyancsak a Falurosszá-val indul április elején, húsvét vasárnapján a Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasó Köre a műkedvelő-versenyen. A darab szereplői: Nagy István, Nagy Béla, Kerecsi Rózsika, Pocsai Icuka, Veres Sándor, Mészáros Manyika, Nagy Ferenc, Gita Magduska, Erdei Gizike, Nagy Juliska, Lukács István, Kiss Jenő, Szabó Lajos, Pazonyi István, Pincés Bözsike, Lukács László, Fazekas János, Bitner Ferenc, Márton János, Sete László, Pazonyi Ferenc. Rendező Nagy István. Műsor után tánc! A tánczenét Boros Gyula és zenekara szolgáltatja. Az előadás vasárnap este 8 órakor lesz a kör Leininger uccai saját otthonának előadótermében.

A KIE műkedvelő-csoportja szintén vasárnap este 8 órai kezdettel a Royal nagytermében nagyszabású műkedvelő-előadást rendez, amelyen színre kerül Földes Imre nagyszerű irredenta színműve, a „Tűzek az éjszakában”. Az ünnepi alkalomhoz méltó, izgalmas színpadi hatású színdarab előadására már hosszú hetek óta készül a KIE lelkes műkedvelőgárdája. Olyan a hangulat, mint egy színházi premier előtt: lámpaláz, izgalom, mi lesz, ha üres székek előtt kell játszani, vagy talán be se fér a közönség?! Az előadás iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg, amit fokoz az a körülmény is, hogy a rendezőség egészen olcsó helyárakat állapított meg. Jegyek 80 és 50 filléres áron kaphatók a KIE titkári hivatalában (Piac ucca 36.) egész nap.

— Pincetűz. Szerdán este a református egyház Révész-téri bérházában Róth Adolf üzlete alatt levő pincében kisebb tűz keletkezett. A tűzoltóság percek alatt kivonult a helyszínre s eloltotta a tüzet. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzet az okozta, hogy valaki égő cigarettát dobott az uccára ablak nélkül nyíló pincébe.

Vérdermesztő babona egy oláh faluban

Megetették egy gazdával halott feleségének szívét, mert éjszakánként az asszony szellemét látta

Bukarest, március 28. Stefan Safta krajovamegyei Damján községbeli lakos felesége pár nappal ezelőtt meghalt. A temetés után Safta panaszkodott, hogy éjszakánként megjelenik a meghalt feleségének szelleme. Eloltja az égő lámpát és nagy zajt csap a házban. A falu lakosságának mintegy

50 férfi tagja Saftával együtt kiásta az asszony holttestét, a holttestből kivették a szívet s elégették s a holttestet ismét elföldelték. A halott asszony elégett szívéből megmaradt hamut a férjjel megetették. A hatóságok Saftát és a holttest kiásásában résztvevő falubelieket letartóztatták.

NEM MINDEN AZ AR, AMINŐSEG IS FONTOS.

Házilag készített elsőrendű P 4—
mosóbőr divatkesztyű

Schön Sándor-nál
DEBRECEN, PIAC UCCA 14. sz. Csapó ucca sarok.

A villamos elé került egy öreg asszony, de nem történt semmi baja

Különös baleset történt a Csapó uccán. Farkas Bálintné 68 éves, Kossuth ucca 62. szám alatti lakos az ipariskola előtt igyekezett átmenni az útesten, amikor a villamos elé került. Az öregasszony elesett s a villamos mentődeszkája maga előtt tolta néhány

méteren keresztül. A kocsivezető azonnal fékezett és nem is történt semmi baj, mert amikor a villamos megállt, Farkas Bálintné nyugodtan felállt és tovább ment. Semmi baja nem történt, még csak kisebb horzsolásokat sem szenvedett.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 28-án, szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Nagy Imre napszamos, leány: Eszter. Reisinger Jenő magántisztviselő, leány: Judit. Arany Mihály kereskedősegéd, leány: Erzsébet. Nagy József földmunkás, leány: Mária. Harangi János béres, leány: Erzsébet.

Házasságok: Gelber József—Schvarcz Antónia. Ludman Sándor—Sáfrány Erzsébet. Kardos Sándor—Katonka Ju-

SZEREZZE MEG

On is a lehetőséget annak, hogy ne legyen kedvetlen, kilátástalan az élete, hanem reménységgel legyen egy szebb élet és bologabb jövő iránt!

VEGYEN

osztálysorsjegyet; önmagának és családjának tesz vele szolgálatot, mert mihelyt sorsjegye van, már meg is szerezte a jóleső reményt, hogy 10, 20, 25, 30, 40, 50, 100, 200, 300 ezer aranypengőt is nyerhessen!

MINDENKINEK

és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyereségi esélye.

Tehát szerencse fel! A húzások már április 14-én kezdődnek

A sorsjegyek hivatalos ára mindenütt:

1/1	1/2	1/4	1/8
24 AP	12 AP	6 AP	3 AP

Az összes sorsjegyek felét kisorsolják, tehát minden második sorsjegy nyer!

Gyászrovat

Özv. Csarnai Sándorné 88-ik évében elhunyt. Temetése nagypénteken délután három órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből a Péterfia uccai temetőből átszállított férje hamvai mellé. Temetését és átszállítást Bartha vállalata végzi.

Özv. gyulafehérvári Desző Zoltánné Nagy Berta élt 53 évet. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Sándor főpincér élt 42 évet. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Csak jó eredménnyel végzett tanítókat lehet új állásra alkalmazni

A kultuszminiszter rendeletet adott ki a népiszkolai segédtanerők alkalmazásáról. A miniszter szigorú utasítást ad arra nézve, hogy a megüresedő állásokba csak olyan tanerőket szabad alkalmazni, akik a tanítói oklevél megszerzése óta már hosszabb ideje állás nélkül vannak, tanulmányi előmenetelük „jó” volt és családi, valamint megélhetési körülményeik indokolják, hogy munkához jussanak. Az államsegélyben részesülő községi és felekezeti iskolák segédtanító választását a miniszter csak akkor hagyja jóvá, ha az új tanító ezeknek a követelményeknek megfelel. Ha pedig a község vagy egyház ragaszkodna a kifogásolt tanítójához, akkor a miniszter az iskola államsegélyét be fogja szüntetni.

Husvétra Előhal

Tiszai és Balatoni különlegességek legolcsóbban

GOLDSTEIN-nál

Városi halcsarnok és Simonffy ucca 9. sz.

— Felmentettek egy földművest a gondatlanságból okozott emberölés vádjától. Asztalos István hajdúböszörményi gazdálkodó gondatlanságból okozott emberölés vádjával terhelten állott szerdán a törvényszék Jeney-tanácsa előtt. A vád szerint fiának, ifj. Asztalos Istvánnak felesége 1933 július 16-án keserűsöt akart bevenni s helyette az ott levő répapermetezésre szolgáló klórvegyületet itta meg. A fiatal asszony belehalt sérülésébe. A törvényszék id. Asztalos Istvánt a vád alól jogerősen felmentette.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!

Izlés, elegancia, minőség

ASZMANN

nyakkendő különlegesség

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felölös szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1934 március 29. Csütörtök. Protestán: Cirill, róm. kath.: Nagycsütörtök, Izraelita: 5694 Nizan 13.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Változó felhőzet, keleti, délkeleti szél, erős éjjeli lehűlés, egyes helyeken esetleg gyenge talajmenti fagy.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

CSÜTÖRTÖK, március 29.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10: 1. Részlet Milton Elveszett paradicsomából (Befejező részek). 2. Három kis legenda magyar szentekről. (Felolvasás.) Közben: hanglemezek. 12.05: D. Micsay Józsa és Lux József énekel; zongorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: Bertha István szalonzenekara. 4: Török Sándor meséi. 5: Dr. Siegescu Miklós: A Budapesti Nemzetközi Mezőgazdasági kongresszus. 5.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Polgár Tibor. 6.30: Sportközlemények. 6.45: Dante hamvai. Lendvay István előadása. 7.15: A Budapesti Ének-és Zenekaregyesület hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — Előadásra kerül Bach János Sebestyén: Máté passioja. Vezényel Lichtenberg Emil igazgató-karnagy. Szünetben körülbelül 8.35: Hírek, ügétversenyeredmények, időjárásjelentés. 10.35: Waldbauer —Kerpely vonósnégyes. 11.35: Hanglemezek.

♦♦♦

A POLIP című regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

U r a n i a

IAUTOLJARA a két érdekes sláger

1. CSÓKATTASE

és

2. EGY ÉJSZAKA ANGYALA

Eggerh Márta, Szőke Szakáll, Magda Schneider

Előadások kezdete: 5, fél 8 és 9 órakor.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai és Kápolnási uccai templomban: Csütörtök este a Máárv imá után, fél hét órakor chómec felkutatási szertartás. Pénteken reggel hat órakor az első szülött fiú számára bőíti istentisztelet. Pénteken délután csakis fél öt óráig fog az iroda páskát kiszolgáltatni. Az elnökség.

— Rókat és tavaszi szórmet legolcsóbban a Színházi átjáróban szeresheti be.

— Ma este 8 órakor a KIE áhítatosorozatában dr. Révész Imre egyetemi tanár „A töviskorona” címmel tart előadást, Piac ucca 36. alatt. Mindenkit szívesen látnak.

— Szép és elegáns úgy lesz, ha kalapját „Arany”-nál veszi. Alakítás 1 pengő. Sas ucca 4.

— A piaci árusok húsvétheti árusítása. A piaci árusok azzal a kérelemmel fordultak a városhoz, illetve az elsőfokú közigazgatási hatósághoz, hogy húsvét hetében az iparosok délután 5 óráig, a Csapó uccai árusok délután hat óráig árusíthassanak. Dr. Vásáry István polgármester ezt dr. Vass Károly tb. főjegyző előterjesztésére megengedte.

— Legújabb divatú ruhák olcsón Keresztési úriszabónál készülnek, Varga u. 1.

— Felhívás a kereskedőkhöz! Felkérjük a kereskedő kartársakat, hogy az évtizedes szokásnak megfelelően üzleteiket nagypénteken egész napon át tartsák zárva. A Debreceni Kereskedő Társulat vezetősége.

— **פסח** fűszerárak legolcsóbban beszerezhetők Grünberger és Glücknél, Csapó ucca 18.

— Galamb Ferenc nagyiparos előadást tartott az ipartestületben. Renkívül élvezetes, szakszerű előadást tartott tegnap este az ipartestület dísztermében Galamb Ferenc, a sütő szakosztály agilis elnöke. Előadásában a sütőipar általános ismertetéséről beszélt a kiváló szakférfi, továbbá a modern technika vívmányairól és alkalmazásáról a sütőiparban és a gépek használatáról. Az előadást szépszámu közönség hallgatta nagy tetszéssel végig s hálás tapsokkal jutalmazta meg az előadót, míg az ipartestület nevében Lechner Lajos jegyző mondott köszönetet a rendkívül élvezetes, nívós előadásért.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 MÁRCIUS 29. HÉTFŐ. A rendes lapszünet.

1914 MÁRCIUS 29. VASÁRNAP. A városi közgyűlés úgy döntött, hogy a tűzoltókat és a mentőket városítja.

Márk Endre udvari tanácsos a Galamb uccában fekvő majorsági földjén épült nagy házastelket 600 négyszögöl területtel tehermentesen a városnak ajándékozta, hogy ott a hómokkerti iskolák túlszűfoaltságának enyhítésére iskolát nyisson a város.

Stadler István ezredes, a 3. honvédelmi gyalogezred parancsnoka a tisztikaszinóban vacsorát adott az ezred tartalékos tisztjei részére a bajtársi szellem ápolása céljából.

Fülöp Miklós dr., a debreceni jogász ifjúság szimpatikus tagja, ma a marosvásárhelyi ügyvédvizsgáló biz-

ottság előtt letette az ügyvédi vizsgát.

Kövendi Lajos dr. dohányjövendéki segédtszert a X. fiz. osztályba tisztte nevezték ki.

Lehoczky Lajos Piac u. 42. szám alatt megnyitotta Corso nőidivat. és rövidáruüzletét.

1924 MÁRCIUS 29. SZOMBAT. Mándy András dr. közjegyzőhelyettes párbajt vívott dr. Gájasi János ügyvéd-del, aki megsértette. A heves lefolyású párbaj során a felek több vágást kaptak.

A zsidó gimnázium egyik tantermében a mennyezet a kéménytől kigyulladt és egy nagy darabja a katedrara zuhant, de szerencsére Sebők Emánuel tanár még nem tartózkodott a helyén. A növendékek közül senki sem sebesült meg.

— Ujdonságokat húsz fillérért: olvashatja he'enként Kultura Antikváriumában, Szent Anna 3. Ujdonságok naponta érkeznek.

— A Szabolcska Irodalmi Társaság kultúrestje. Kiválóan sikerült kultúrestet rendezett március 28-án a Szabolcska Irodalmi Társaság. Az est kiemelkedő pontja Törönte Korpássy Mária szellemes és mindvégig magas színvonalon álló felolvasása volt. A nagyszámban megjelent hallgatóság a tanulságos és érdekes előadást zajos tapsal kísérte. Nagy tetszést aratott Rózsássy László költői lendülettel megírt verseinek a felolvasásával. Ezután jött egy énekszám, mely megkapóan illeszkedett bele a nagy hét ünnepi hangulatába. Megérdemelt nagy sikere volt Kelemenné Diószeghy Ilonának egy szellemes novellája felolvasásával. Jász Olga művészi szavazata járult még hozzá a szép est sikeréhez, mely dr. Fráter Sándor záró beszédével ért véget.

— Lopások. Hupper Gyula, Varga ucca 15. szám alatt lakó magántisztviselő lakásából elloptak egy kabátot és nadrágot. — Balogh Béla, Hatvan ucca 70. számú házban lakó gimnázistától egy zsebórát loptak el a vásárban. A nyomozás mindkét lopás ügyében megindult.

— Boule Károly francia asztalos művészete és munkái-ról tart ma este pontosan 6 órai kezdettel Kiszely Árpád fides fémipariskolai igazgató* előadást az ipartestület dísztermében. A közönség bármely rétegéből is szívesen lát érdeklődőket a rendezőség. Az előadás meghallgatása díjtalan.

Megjött Mme Pythia

(Paris) pszichografológus.

Csodálattal beszélnek tudásáról. Pár sor írásból mindent megmond, mindenben segít. Fogad 11—1, 4—7 között ARANY BIKÁ-SZÁLLÓ, II. em. 203—204. Családtalok, gyermekek kézírása elhozandó.

— Új virágüzlet, Piac 83. Mindenféle virágok, csokrok, koszorúk, gyümölcsfák olcsón kaphatók.

— PETŐ ILONA kozmetikája, Batthyány 1. Legmodernebb szépségápolás. Helyi fogyasztás. Külföldi szennációjú szeploádrozás. Szeplok teljesen fájdalom nélküli eltüntetése.

FASOR SZANATORIUM

BUDAPEST VII. KER. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31-5-26.

Sébeszet, belgyógyászat, szülészeti, nőgyógyászat, idegostály

Olcsóbb, mint bármely klinika vagy kórház különszobája.

Napi ellátási díj 10 pengőtől.

Kórházi pauszálárak idegbe tegek esetében, továbbá szüléseknél.

— Húsvétra legfinomabb pezsgők, likörök, konyakok, rumok mélyen leszállított gyári árban kaphatók Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7.

— Mészárosok figyelmébe! A debreceni mészárosok 29-én, csütörtökön délután 3 órakor a vágóhíd termében megbeszélést tartanak. Tárgy: A húsarúsítás megállapítása. Ezen megbeszélésre a mészárosok ezúton hívatnak meg.

— Tavaszi fotoujdonságok megérkeztek. Berzéki fotoszaküzlet, Ferenc József út 38., udvarban.

— Cipők, garantált jó, olcsón kapható Nagy cipőüzletében, Degenfeldtér 11.

— A fogtechnikusok enyhébb ellenőrzést kívánnak. Az elsőfokú közigazgatási hatóság a vonatkozó belügyminiszeri rendelet alapján és az orvosok panasza folytán, hogy még mindig nagyon sok nem állami képesítésű fogtechnikus meg nem engedett orvosi műtétet is végez, nagyon szigorú eljárást követ és tekintetben a nem állami vizsgát tett fogtechnikusokkal szemben és meglepetésszerű vizsgálatokat tart a tekintetben is, hogy vajjon nem tartanak-e ezek a fogtechnikusok orvosi műszereket, amelyeket szintén nem szabad tartaniok. A fogtechnikusok emiatt panasszal fordultak a polgármesterhez és kérték, rendelje el, hogy a szigorú eljárást az elsőfokú közigazgatási hatóság enyhítse és ne tartson meglepetésszerű vizsgálatokat. A polgármester a kérést nem vette figyelembe és az elsőfokú közigazgatási hatóság eljárását helybenhagyta.

— Új üzlet! Guttmann vászonáruház. Babakelengyék, gyermekruhák eddig nem létező árakban kaphatók. Széchenyi ucca 3.

— Svájci vendég lelkész előadása Debrecenben. Anstein J. svájci lelkész, ki éveket töltött afrikai misszióban, Magyarországra érkezett s körútjában el látogat Debrecenbe, egykori iskolatársra, dr. Veress István kollégiumi igazgató látogatására. Ez alkalomból Nagypénteken délután 6 órakor az egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17.) nagy missziós útjáról igen érdekes előadást tart, amelyre az érdeklődők tisztelettel meghívhatnak. Belépődíj nincsen.

— Mutassa meg rossz fogát Váry fogműtermében, Rothermere ucca 3.

— Exhumálás Berettyóújfaluban. Berettyóújfaluban kedden exhumálták H. Papp Imre 18 éves komádi lakos holttestét. H. Pap Imre ugyanis gyanus körülmények között halt meg. Alapos gyanuok merültek fel arra nézve, hogy újabb arzénes mérgezésről van szó. Az exhumált hullarészeket csütörtökön felküldték az Országos Vegyvizsgáló Intézetnek.

— Itt a tavasz, süt a nap, felkelesnek vasárnap, ha az idő jól üt ki, a Nagyerdőbe megyünk ki — fényképezni. — Fotocikkék Springer könyv-, papír-, fényképezési szaküzletében állandó friss film, lemezraktár.

— Gisser fotó gyermek képei szenzációcsak, olcsó árak. Piac 46., udvarban.

— Összehívták a nyolcas bizottságot. Ismeretes, hogy a törvényhatósági bizottság nyolc tagból álló bizottságot alakított abból a célból, hogy a szorosan vett közigazgatásnál és az üzemeknél, vállalatoknál alkalmazottak viszonyait vizsgálja felül, vajjon valamelyiknél nem fordul-e elő a kétfős ellátás esete. Ezt a bizottságot most csütörtök délutánra hívták össze.

— Meinel-ajándék húsvétra a legszébb és legcélszerűbb. Fióküzlet: Ferenc József út 59. Telefon 34-93.

— A húsvét hétfőjére eső sertsővásár kedden, április 3-án lesz. A városi I. fokú közigazgatási hatóság úgy intézkedett, hogy az 1934. évi április hó 2-re (húsvét hétfő) eső heti sertsővásár a 16-és szarvasmarhavással egyidejűleg április hó 3-án, kedden lesz megtartva.

Vásároljon hirdetőinknél.

של פסח Husvétí edények

Pénzt takarít meg, ha üveg-, porcellán és zománcedényt az **ÜVEG és PORCELLANHAZBAN** szerzi be. **DEGENFELD-TÉR 9.**

Vezettség Halápon, Bánkon, Fancsikán, Pacon

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a VII. állategészségügyi körzetben debrecen-nyirábrányi vasút vonaltól délre elterjedő: Haláp, Bánk, Fancsika, Pac erdősegek területén a veszettség, állatfertőző betegség szörványos jellegű fellépése megállapított.

Ennek a betegségnek az elfojtása, illetve továbbterjedésének megakadályozása céljából 1928: XIX. t.-c. 52., 55. §-ai illetőleg a 100.000—1932. F. M. 318.334 §-ai értelmében a következő óvintézkedések rendeltettek el.

A fent jelzett állategészségügyi körzet területén három hónapig minden kutya állandóan köve tartandó, az uccán, vagy áton pedig szájkosárral ellátva csak pórázon vezethető.

A szabadon járó kutyákat a gyepteseter összefogdossa és kiirtja, tulajdonosaikat pedig a kihágási eljárás során a hatóság megbünteti.

Felhívom az ebzárlat alá helyezett állategészségügyi körzet lakosait, hogy minden tudomásukra jutott veszettségi, vagy veszettségre gyanús esetet, vagy veszettségben történt elhullást az elsőfokú közigazgatási hatóság, Kossuth u. 20. sz. földszint 46. sz. szobájában, jelentésként be.

Debrecen, 1934 március 20.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly
tb. főjegyző.

— Április végéig fentartják a napközi otthonokat. Eredeti elhatározás szerint a napközi otthonokat április 1-ig kellett volna nyitva tartani. Mivel azonban a további nyitvatartásra a fedezet bősége nem megvan a napközi otthonok most is zsúfolásig telve vannak, ami szükségessé teszi mindennél jobban igazolnia, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztésére dr. Vásáry István polgármester úgy intézkedett, hogy a napközi otthonokat egyelőre április 30-ig továbbra is nyitva kell tartani.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési eredményesek!

Városi kertészetben és faiskolában, fajtiszta egészséges gyümölcsfák, diszták és fenyők kaphatók.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

HAMUPIPŐKE
GYERMEKELŐADÁSA
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

Húsvétvasárnap és hétfőn d. e. 11 órakor a Csokonai-színházban kerül bemutatásra a legbájosabb mese: „Hamupipőke” operett feldolgozásban, melynek főszereplői a kiválóított tehetséges debreceni gyermekek. Az operett úgy kiállításban, de főként fiúbemutató és valódi „sláger”-zenéjével a gyermekeknek a legkedvesebb húsvéti ajándék és egész öröm, a felnőtteknek pedig nagyszerű szórakozás.

Az előadást ifj. Rác Jancsi, a 8 éves csodaprimás és teljes zenekara vezeti be hangulatos és pattogó magyar nótákkal és csárdással.

Ezen eseményszámba menő eredeti bemutatót olcsó helyárak (20 fillértől 150 fillérig) mellett mutatják be. A páratlan érdeklődésre való tekintettel a színház elővételt tart.

MOZI

KÉT KACAGTATÓ SLÁGER
AZ URÁNIA MŰSORÁN

Csak két napig fogja az Uránia két énekes, táncos filmjével szórakoztatni a közönséget. Az egyik „Egy éjszaka angyala”, Magda Schneider és Szőke Szakáll pompás vígjátéka, a látványosság és kacagás filmje. A darab értékét még a másik két főszereplő: Eggert Márta és Max Hansen is emelik. Csupa báj, kedély, öröm és vígság a darab jellemzői. Nem kisebb sikerű darab a Csókattasé sem. Ez a 10 felvonásos vidám filmpoerett a diplomaták társaságából emel ki egy kis történetet. Sok bájjal, még több humorral, utólérhetetlen zenével szórakoztatja a közönséget. Ez a két film már pergett a helybeli mozikban, azonban a közönség most is nagy érdeklődéssel kíséri a darabok megjelenését. Valóban mesés összeválogatású két vígjáték, melyeknek vetítése alatt nem akar megszűnni a tomboló nevetés és jó kedv.

Vásároljon hirdetőinknél.

MÁR árusítja a színház
az ünnepi előadásra a jegyeket!

Siessen jegyét biztosítani!

SZOMBAT DÉLUTÁN 3-kor
ZÓNA helyárrakkal

SZOMBAT ESTE: Világsiker

Jedermann Kék Duna

Husvét vasárnap:

3-kor Kardoss Géza felléptével

Este fél 9-kor: Világsiker

CSIPETKE
6 órakor

KÉK DUNA

Bál a Savoyban

Husvét hétfőjén:

Délután 3-kor

Délután 6-kor

Selmeci bál Fehérvári huszárok

Este fél 9-kor

Kék Duna

A 3 és 6 óras előadások olcsó helyárrakkal!

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBBODÁS
A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Határidőüzlet:

Búza: május 9.41, 43, 40, 37, 38, 36, 37, 40, 45, zárlat 9.45—46., június 9.39, 38.

Rozs: május 5.35, 29, 20, 25, 28, 31, zárlat 5.31—33.

Tengeri: május 9.63, 58, 55, 60, 66, 68, zárlat 9.67—68, július 10.01, 9.90, 85, 88, 90, 10.00, zárlat 9.98—10.00.

Készárúüzlet:

Búza: tisztai 77 kg. 9.85—10.10, 78 kg. 9.95—10.20, 79 kg. 10.05—10.30, 80 kg. 10.15—10.40, ftiszai 77 kg. 9.60—9.75, 78 kg. 9.70—9.85, 79 kg. 9.80—9.95, 80 kg. 9.90—10.10.

Rozs 5.10—5.20, sörárpa 9.50—12.50, tak. árpa 8.70—9.80, zab I. 9.40—9.50, zab II. 9.20—9.30, újtengeri 8.65—8.75, ótengeri 9.70—9.80, korpa 8.40—8.45.

A készárúvásáron búza 10, rozs 10, zab 10—15, újtengeri 5, ótengeri 10—20 és tak. árpa 10 fillérrel olcsóbb

BUDAPESTI SERTÉSVASÁR.

Budapest, március 28. A ferencvárosi vásárra felhajtottak 2144 darab sertést. Elsőrendű 90—91. közép 86—89, silány 76—80 fillér. Az irányzat lanyha volt.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.55—17.95, 100 cseh korona 14.05—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 338.30—348.30, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A szízarany kilója 5435—5455 pengő.

Országos vásárok

Március 29., csütörtök: Csepreg, Csököly, Devecser, Pölöske, Rajka, Szentgotthárd.

Március 30., péntek: Felsőseged, Március 31., szombat: Cibakháza.

Április 2., hétfő: Jászkarajenő, Jászladány, Kétegyháza, Pilis, Szob, Tápiósele.

Április 3., kedd: Balassagyarmat, Balatonlelle, Barcs, Beled, Csetény, Csurgó, Eger (havi), Felsőszentmiklós, Gyöngyösmellék, Hédervár, Kaposmérő, Köveskál, Moson, Nádudvar, Nagybérki, Nagykanizsa, Nagyszakácsi, Nemesmetes, Pécs, Rábacsanak, Rétság, Sajóvárkony, Sárbogárd, Sárvár, Szigetszentmiklós, Szikszó (havi), Tata, Tevel.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR. VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelőzés

Papírszalvéták, levélpapírok, töltőtollak, zsebirók olcsón beszerezhetők. Városi piparkereskedésében — Színház-átjáró. 4444

Tizenöt éve fennálló Földes-féle eredeti parfümforrás csakis Bikaépületben, Vig-mozinál árusítja finom illatszereit. 4559

Betöltendő állás

Házmasternek kerestetik gyermektelen házaspár. Domb u. 10. 854

Bejárónő hosszabb bizonyítvánnyal felvétetik. Kleinné, Miklós u. 22. 4545

Keresek elsejére egy gyermekszertető mindenest, Péterfia 42., I. e., jobbra. 1796

Jó bizonyítványokkal rendelkező kertészt felfogadok. Hatvan u. 32. 4548

Egy fiatal borbélysegédet kisegítőnek felveszek. Brassányi, Búszörményi út 91. 858

Hölgyfodrász és egy manikűrös kisasszonyt kisegítő felvétetik. Miklós uca 53. Toms. 1831

Tisztességes kifizető, ki jól kerékpározik, felveszek. Hatvan u. 33., déli-gyümölcsüzet. 4569

Kifizető kerékpárral rendelkező, azonnal felvétetik Kontsek Géza cégnél. 1794

Borbélysegéd kisegítőnek felvétetik. Tarr, Kassa út 23. 857

Bejárónő hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Kossuth u. 61., I. em. Jelentkezés fél 8-tól d. e. 10-ig. 852

Mindenes bejáróleányt keresek. Rothermote u. 9. balra. 850

Üzletek

Üzlethelyiség főútvonalon, világos, tágas, esetleg kettéosztva, kiadó. Piac ucca 73. 4564

Kapualja árusításra kiadó. Csapó u. 10. 1493

Üzlethelyiség Péterfia ucca 26. szám alatt levő cipészüzlet május 1-re kiadó. 751

Piac u. 44. alatt azonnal kiadó egy nagy üzlethelyiség. 1800

Kiadó városi üzlethelyiségek.

A Szent Anna u. 10—12. sz. bérházban levő sarok üzlethelyiség i. évi május hó 1-re s az iparostanonciskolának Burgundiu ucca felőli frontján egy üzlethelyiség azonnalra kiadó. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városi háza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Pénz

Kényszerkölcsönkötvényért legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsönök folyósíttatása.

Igatlan

VEGYEN HÁZAT OLCSON, RÉSZLETRE!

Lakbért ügyis fizet, most kevés előleggel megveheti: Maróthy 24. Adókedvezményes, új, komfortos, havi 90 pengő.
Percec 13. Adókedvezményes, prima ház, havi 90 pengő.
Nap ucca 23. Komfortos úri családiház, havi 100 pengő. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz. Telefon 21-32. 1780

Kiadó lakás

Különbejárátú
bútorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással. Hunyadi ucca 16. 4555

Különbejárátú
bútorozott szoba kiadó. Püspöki palota, I. kapu II. em. 5. 4567

2 és 3 szobás
komfortos lakás kiadó. Előbbi: Maróthy 24., utóbbi Szent Anna 64. sz. 1722

Négy
szoba, hallos modern elsőemelti lakás központi fűtéssel május 1-re kiadó. Simonffy ucca 7. 4553

Bútorozott
szoba magános asszonynál április 1-re olcsóért kiadó. Rákóczi ucca 50. 1804

Irodahelyiségek
azonnalra, vagy későbbre kiadók. Ullmann, Piac 69. 4551

Kiadó
udvari bútorozott szoba előszobával, Monti ezredes ucca 9. 852

Pincszoba,
konyha, speiz elcsőre kiadó. Domb ucca 22. 4521

Különbejárátú
szép bútorozott szoba azonnal kiadó. Monti ezredes (Magoss) ucca 17. 1803

Háromszobás
modern, újonnan alakított és festett lakás szabad mirtaválasztással kiadó májustól Piac 75. alatt. 4561

Kiadók
2 szobás lakások májusra. Homokkert, Bánffy 14. Pályatest mentén. 1752

Kiadó
két szép szobás lakás május 1-re. Ajtó u. 26. 1793

Minden
kényelemmel ellátott 2 szobás lakások kiadók. Központi fűtés, lift. Szent Anna és Varga ucca sarak. 1752

4 szoba,
előszoba, mellékhelyiségekből álló lakás 300 öi gyümölcsös-sel május 1-re kiadó. Villany, gáz bevezetve. Tisztviselőtelep, Forgács u. 3. 1781

Olcso
lakás: kétszobás, konyhás mellékkelhelyiségekkel s egy nagy raktárhelyiséggel kiadó. Nap ucca 10. Értekezni: Arany János 30. 1798

Május 1-re
két szoba, konyha, üveges verandával kiadó. Diófa u. 3. 1809

Kiadó
azonnal egy bútorozott szoba. Simonffy ucca 15. 1808

Kétszobás
lakás április 1-re kiadó. Vár u. 7. sz. házban. Értekezni Papp Lászlónál, Ferenc József 16. sz. 1756

Kiadó városi lakások.

A Szent Anna u. 10-12. sz. bérház félemeletén kétrédbeli (jelenleg dr. Békés Kálmán és dr. Barabás Béla bérletében álló (négy-szobás és I. emeleten egy háromszobás) komfortos lakás f. évi május hó 1-re kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Augusztus
1 ére hatszobás modern úrilakás teljes komforttal kiadó. — Ferenc József út 16. Alföldi palota. 1758

Csinosan
bútorozott kétrédbeli uccai szoba fürdőszobával, központi fűtéssel azonnal kiadó. Simonffy u. 2/a. I. 1. 4552

Kétszobás
lakás Külsővásártér 9. sz. házban május 1-ére kiadó. Értekezni: Papp Lászlónál, Ferenc József út 16. sz. 1757

Egy
szoba, előszoba, konyha, speiz kiadó. Domb ucca 22. 4520

Négy-szobás
és kétszobás modern lakás május 1-re kiadó. Széchenyi u. 23. 4519

Kiadó
2 műhely bármilyen célra udvarra együtt. Végkedvű Mihály u. 31. 714

Kossuth,
Batthyány sarak üzlethelyiség, kétszoba májusra kiadó. — Házmesternél. 1790

Boldogkert,
Csóka ucca 15. épülő házban nagy szoba, konyha, előszoba, speiz, vendégszoba lakás májusra kiadó. Értekezni Elek-nél Villanygyár. 704

Kiadók
2 szobás lakások májusra. — Homokkert, Bánffy 14. Pályatest mentén. 1752

Ötszobás
első emeleti uccai modern lakás május egyre kiadó. Rákosi Jenő ucca 4. 4414

Uccai
különbejárátú elegánsan bútorozott szoba kiadó. Széchenyi 29. 4433

Kiadó
3 és 5 szobás uccai lakások — május 1-re. Kossuth u. 22. 1759

Lakást keresők

Szoba,
konyhás lakást keresek azonnalra, lehet közeli kertben is. Címeket a kiadóba kérek. 846

Biztos fizető
keres egy szoba, konyha, speizos, esetleg előszobás lakást a központhoz közeli mellékutcában. Csendes udvar. Címeket: Piac 49., nyomdairodába kérem.

Ellátás

Elsőrendű
orth. kóser házikoszt kapható kihordásra is Glücnél, József kir. herceg u. 36. 4535

Oktatás

Naményi
gyorsíró- és gépiróiskolában zés. Allami vizsga, állami bizsakszerű, olcsó, gyors kiképzőintézmény. Helyesfrástanítás, szépirástanítás külön órákban is. Miklós u. 5. 24

Eladás

Ujlétai
sajáttermésű fajboraimat legolcsóbb napiárban árusítom. Maróthy György 10. 01

Másológép
eladó. Csapó ucca 10. szám, az udvari lakásban. 661

Bor,
sajáttermésű, garantált tiszta ezerjő és rizling literenként kapható: Tihanyi szőlőtelep. — Szávay u. 10. Megrendelni Piac u. 73. is lehet. 4565

Motorkerékpár,
1000 köbcéntis, oldalkocsival, pótlással, új gumikkal, pótkerekekkel, nagyszerűen felszerelve, kitűnő állapotban eladó. Pozsonyi út 31. 1647

Eredeti
Pammer nőiakt és Edvi Ilés olajfestmények megbízásból eladók. Werbőczy u. 6. 4556

Vadász urak
figyelmét felhívom: egy igen szép kitömött holló eladó. — Apaffy u. 20. 701

Húsvéti
bor, orth. kóser, sajáttermésű ujlétai rizling legolcsóbban: Bihari, Barna 10. 4563

Egercsehi,
őzdi, borsodi szemek, tűzifák legolcsóbban Bartha utóda Székely és Csáky-nál, Ispóty 3-b. Telefon 27-85. 1042

Ujlétai
sajáttermésű fajboraimat legolcsóbban árusítom. Barna 10. 4562

Felvidéki
juhturó, bőjtői sajtok, halak, Gróf Széchenyi uradalom vasmezei teavaj különlegessége, mogyoró, mandula, dió, mazsola, Esztrházy badacsonyi és Gróf Desewffy tokaji borait Debrecenben csak Esterházy-nál vásároljunk Piac 30. 4418

Ujlétai
sajáttermésű fajboraimat húsvétra leszállított árban árusítom Árpádtér 33. (Homok ucca-sarak. 4547

Tűzifa száraz,
bükk, tölgy és gyertyán do-rongból aprítva, 100 kg. hazaszállítva 2.80, míg a készlet tart, a Központi tűzifa- és szén-telepen, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 4295

Sel pészach
fajborok legolcsóbban Weisz Vilmos, Bethlen 36. 4549

3 darab
195x95 ablak üveggel eladó. — Miklós 51. 1754

1 darab
503-as kifogástalan állapotban levő Fiat nyitott személykocsi eladó. 1 darab kétlovas stráfszekér eladó. Barna u. 3. 1752

10 fillértől
kaphatók már szépirodalmi, technikai gazdasági és más könyvek Aczél antiquáriumban Széchenyi ucca 2. 677

Fajborok,
ó, magasfokú, édes, 64 f. új, nem savanyú, alacsony áron. — Arany János 30. Termelő. 1797

Málnatövek
olcsón kaphatók. Szézina ucca 4. Kisállomás mellett. 1812

Eladó
szépnevűsú jegenye-, nyár-, fiatal diófák. Péterfia 19. 859

Alig
használt Hoifer gyártmányú tácsás borona, ekék és borona eladó. Értekezni: Hunyadi ucca 24., keresztépület. 1805

Ceglédi

Bortermelők Szövetkezete le-rakata: Varga ucca 10. Nem festünk! Süritett musttal nem pancsolunk! Csak természetes borokkal rendelkezünk. A süritett must a gyomorban erjed ki és sok bajnak lehet okozója.

Asztali	46
Kövindika	48
Kadarka	50
Ezerjő	52
Rizling	54
Burgandi	80
	1680

Használt
és új fotelek, székek, diványok, asztalka, vitrin, sodronybetét eladók. Miklós u. 51. 4550

Kerítésfonatok,
metszőollók, ágfűrészek, ásó-kapák, nyelek, permetszők Nagy vasúletében, Csapó ka-nyar. 1580

Húsvétra
a legjobb tokaji borok literen-ként is kaphatók: Kossuth u. 34. 4555

של פסח
fűszerek megbízható minőségben Deutsch Lajosnál, Piac 38. 4468

Ujlétai
sajáttermésű orthodox kóser bort húsvétra olcsón árusítom. Árpádtér 33. (Homok ucca-sarok.) 4546

Játékkártyák
nagyválasztékban alumíniumból is kapható. Rómikártya csomagja 2.20 Szász trafikban. — Piac u. 64. 4488

של פסח
sütemények, gyermekpiskóták, bonbonok, pészkákavé már kaphatók: Farkas cukrászdában, Hatvan ucca 2. 4557

Tűzifát, szenet,
még a régi olcsó árban ajánl 100 kg-ot már házhoz szállítva a Központi tűzifa- és széntelep, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. szám. 4294

של פסח
édes bor literje 60 fillér. Kitűnő szilvórium. — Kapható Deutsch, Vendég u. 27. 4558

Mindenféle
tavaszi vetőmag, faj zab, búkköny, répmag, lenmag stb. legjobb minőségben olcsó árban Schäfer Testvéreknél Debrecen, Bádogos ucca 2. szám, Telefon 16-08. szerezhető be. 4429

44 fillér-
től kezdve sajáttermésű kitűnő zamatos fajborok. Széchenyi ucca 29. 4560

Málna,
óriásszemű és magastörzsű nemespöszméte nagy választékban olcsón kapható Honvédtetető u. 18. sz. kertben 11-2 óra között és József kir. k. u. 12. alatt is. 2303

של פסח
alumínium- és zománcdényeket Weissenberg Hugó vaske-reskedésében vásároljon, Simonffy ucca 57.

Eladó
kötő. Apaffy ucca 20. 844

של פסח
fűszerek, italok, — káposzta, ugorka, céklacibere Kupfernél, Pásti sarak. 4568

Vétel

Lefőlözeten,
jóízű tejet házhoz szállítva naponta 6 liter veszek. Kassa út 29-B. 10. ajtó. 1795

Bútor

Gyermekkosci
és sportkosci csak helybeli gyártmányt kérjünk. Gyártja a Debreceni Vasbutorgyár Rész-vénytársaság elismert, legjobb legszebb minőség és kivitelben. 4339

Ebédő,
háló, konyhakredencek, — gardrobszekrények, hencser, divány, ágy, siffon, asztalok, székek, íróasztal, toilet, könyv-szekrény, előszobafal olcsón el-adó. Hatvan 21. 4512

Uriszoba
garnitúrák, vitrinek, íróasztalok, tükrös szekrények, asztalok, ebédőszekrények, szőnyegek, álló fogasok, borbélyület berendezések, Schöberl-fotelek, hintaszékek, hencserek, — előszoba garnitúrák, hármasszekrények igen olcsón eladók Ingóságközvetítőben. 2051

Eladó
hat darab fenyőfészek. (Kincseshegy), Kincseshegy u. 18.

Különféle

Húsvéti
locsolók, kölni vizek, parfümök nagy választékban és a legolcsóbb árban beszerezhetőek Ifj. Sinay Imre illatszertárában. — Csapó u. 88. sz. alatt. 4403

Eltörött
dísztagyák, nippek, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegészített villanygépeket be-cserélünk. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Húsvéti
tejre előjegyzést felveszek, — megbízhatóságáért felelek. — Schenk-né, Csapó u. 6. 4566

Házivarrónó
napi 1.50 fillérért házakhoz ajánlkozik, felsőruha és fehér-neművarrást vállal. Bercsenyi u. 81., 3. ajtó. 686

Ingeket,
gallérokat legszebben, abszolute nem rongálva tisztítunk. Budapesti képv., Kossuth 15. 696

Fehérhímzést
olcsón vállalok. Címet a Független Ujság kiadójába kérem leadni. 666

Figyelem,
már 70 pengőért készítek finomabb gyapjú szövettől a leg-szebb kivitelben öltönyt vagy felöltőt. Kun József uri szabó Piac ucca 58. Elsőrendű munka. Olcsó fazon árak. 1698

Bárány
húsvétra előjegyezhető Bethlen u. 45. sz. alatt. 1799

Harmados
krumpli-, tengeriföld vállalható. Kovács Károly, Nagycsere 5. Nyíracádi úton. 1811

Élőbárány
szombati átvételre előjegyezhető tenyésztőnél, Kossuth u. 54. 1802

Angol
és francia perfekt fiatal varrónő házakhoz ajánlkozik olcsó napidíjért. Vidékre is elmegyek, otthon is vállalok. Cím: Özv. Hegedűs Imréné, Kút ucca 138. szám. 236

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt